

Кировец

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 36 (1181) ■ Суббота, 19 ноября 1977 г. ■ Год издания 33-й ■ Цена 2 коп.

ВСЕГДА НА СТРАЖЕ, ВСЕГДА НА ЧЕКУ!

19 ноября наш советский народ, воины Советской Армии и Военно-Морских Сил отмечают День ракетных войск и артиллерии. В этот день, тридцать пять лет тому назад, залпы тысяч артиллерийских орудий и минометов, сотен реактивных установок возвестили об историческом контрнаступлении наших войск под Сталинградом. В ознаменование этого события в 1944 году был учрежден праздник — День артиллерии (с 1964 года — День ракетных войск и артиллерии).

Подготовка к празднованию Дня ракетных войск и артиллерии проходит в обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного всенародными торжествами в честь славного юбилея в жизни нашего общества — 60 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, принятием новой Конституции СССР. Воины армии и флота вместе со всем советским народом с огромной гордостью отмечают, что за 60 лет наша Родина прошла путь, равный столетиям, путь героических, трудовых и боевых побед. Наша отчизна, наш единий великий советский народ поднялись ныне на новую вершину своего исторического развития.

Мощную силу советской артиллерии фашистские захватчики испытывали уже в первые дни войны. Огромный вклад внесли наши артиллеристы в оборону Бреста, Смоленска, Одессы, Ленинграда.

Родина высоко оценила ратный подвиг советских артиллеристов в годы Великой Отечественной войны. За беспримерную стойкость, геройизм и отвагу, проявленные в борьбе с фашистскими захватчиками, орденами и медалями Советского Союза награждены 1 миллион 600 тысяч солдат, офицеров и генералов. Более 1800 самых бесстрашных артиллеристов удостоены высокого звания Героя Советского Союза. 500 артиллерийским частям и соединениям присвоено звание гвардейских.

Ракетчики и артиллеристы глубоко понимают свою роль

в обеспечении безопасности страны и личную ответственность за выполнение боевой задачи, стоящей перед ними. Воины — ракетчики и артиллеристы, как и весь личный состав нашей доблестной армии и флота, глубоко сознают почетный долг и ответст-

венность, возложенные на них за охрану великих завоеваний социализма. Они готовы каждую минуту выполнить любой приказ Родины.

А. ЛАВОЧКИН,
майор, преподаватель
войenne кафедры.



МОСКВА. 7 ноября 1977 года. Празднование 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Военный парад на Красной площади.

На снимке: военная техника на параде.
Фотохроника ТАСС.

По-снайперски стреляют ракетчики батареи, которой командует коммунист старший лейтенант В. А. Шуринов. Они третий годдерживают звание отличного подразделения, с честью выполняют социалистические обязательства юбилейного года. Более 60 процентов личного состава — отличники боевой и политической подготовки, все воины стали классными специалистами.

На снимке: лучший расчет батареи старшего лейтенанта В. А. Шуринова. Слева



ва направо — ефрейтор В. Ка- старший лейтенант Е. Вино-
шев, рядовой А. Мусин, градов, ефрейтор Н. Жуков.

Фото О. Пороховникова
(Фотохроника ТАСС).

седании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР о достижениях нашей страны за 60 лет Советской власти.

С такими сообщениями должен будет выступить каждый студент нашей группы.

О. НОВОСЕЛЬЦЕВА,
слушательница 1 курса
отделения журналистики
ФОП.

14 ноября на зоотехническом факультете состоялось отчетно-выборное студенческое профсоюзное собрание.

В. РОММЕЛЬ,
слушатель I курса
отделения журналистики
ФОП.



Раз в неделю, по субботам, у нас в 15 группе гидрофака проводятся полигонизацию. В начале учебного года преподаватель истории В. Н. Федоров нам рассказал о международном положении, о важнейших событиях, прошедших в нашей стране и за рубежом. Сейчас сами студенты проводят такие политические. Так, в прошлую субботу студентка Лиза Агунина ознакомила нас с докладом Л. И. Брежнева на торжественном за-

В предоктябрьские дни, с 1 по 5 ноября, в честь 60-летия Октябрьской революции на факультете механизации была проведена неделя революционной славы.

Перед студентами факультета выступили ветераны труда и войны. Ветеран партии А. Е. Кузьмина рассказала студентам о своем жизненном пути, о работе в партийных и советских органах, о становлении Советской власти в Сибири. Профессор Г. П. Еремеев — народный депутат Омского городского Совета многих созывов рассказал о развитии Омска за 60 лет после Великого Октября. Герой Социалистического Труда —

профессор Ф. М. Кохомский выступил с беседой — «Развитие животноводческих совхозов в Западной Сибири на примере совхоза «Омский». Подполковник Б. Г. Голиков, преподаватель военной кафедры, прочитал лекцию «Ленинским курсом — дорогой Октября».

Студенты факультета с большим интересом слушали воспоминания наших ветеранов.

А. ВИНОКУР,
член партбюро факультета
механизации сельского
хозяйства.

15 ноября состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание агрономического факультета.

Присутствующие заслушали доклад председателя профбюро Алимбека Абдулаева о работе профбюро факультета.

Докладчик подробно осветил все стороны общественной и культурной жизни студентов. В докладе были отмечены недостатки в работе, и высказан ряд критических замечаний в адрес студентов факультета, которые недостойно ведут себя в общежитии.

Участники собрания также заслушали сообщение председателя студсовета В. Фишера и выступления студентов.

В. ЗЕЛЕНЧУКОВ,
слушатель I курса
отделения журналистики
ФОП.

ВПЕРЕДИ ФЕСТИВАЛЬ — «ЮНОСТЬ КОМСОМОЛЬСКАЯ МОЯ»

Коллективы художественной самодеятельности института и факультетов хорошо поработали в прошедшем учебном году. По итогам фестиваля — «Студенческая весна-77», посвященного 60-летию Великого Октября, нашему институту из числа 12 вузов города присуждено общее первое место, вручены диплом I степени и переходящий приз фестиваля — «Студенческая весна-77» межсоюзного клуба студентов.

По всем четырем жанрам фестиваля коллектив нашего института занял 1—2 места и получил дипломы: I степени — за музыкально-концертную программу, 2 степени — за тематический вечер «Моечество — СССР», спектакль народного театра «Таблетку под язык» (А. Макасюк) и выставку. Дипломами и грамотами награждены отдельные коллективы художественной самодеятельности и исполнители: диплом первой степени — ансамбль песни и танца, дипломами 2 степени — мужской хор мефака, ансамбль баянистов, Почетной грамотой — коллектива авто-

ров фотографии «Учебная практика», гидромелиоративного факультета; дипломом I степени — Черногородов Александр за лучшее исполнение мужской роли в спектакле «Таблетку под язык». Грамотами награждены руководители коллектива Л. И. Ермолова, Л. И. Нейзлер, О. А. Панченко, П. Ф. Пионткович, зав. клубом М. В. Пахотин.

Были подведены итоги фестиваля и внутри института. Первое место с вручением диплома I степени и денежной премии присуждено факультету механизации сельского хозяйства, второе место — (диплом 2 степени, денежная премия) — факультету технологии молочных продуктов; третье (диплом 3 степени, денежная премия) — факультетам агрономическому и гидромелиоративному.

Награждение победителей состоится на вечере участников художественной самодеятельности института, посвященном итогам фестиваля «Студенческая весна-77».

На этом вечере будет показана концертная программа заключительного смотро-кон-

курса «Алло, мы ищем таланты» студентов первых курсов, отобранных жюри как лучших исполнителей на факультетских смотрах. Результаты конкурса будут учтываться при подведении итогов фестиваля 1978 года «Юность комсомольская моя», который посвящается 60-летию ВЛКСМ.

В зачет этого фестиваля, кроме того, будут входить результаты оценки жюри традиционных вечеров встречи 5 и 1 курсов и оформление аудиторий на тематических вечерах, посвященных знаменательным датам, смотрам-конкурсам комсомольской песни, выставки прикладного и изобразительного искусства, а также участия в институтских коллективах художественной самодеятельности, агитбригаде института, работа на отделениях ФОПа, творческая деятельность концертных бригад факультета. С учетом этих показателей будут определены факультеты-победители в фестивале «Юность комсомольская моя».

Городской фестиваль студенческой молодежи, посвященный 60-летию ВЛКСМ,

включает четыре жанра: музыкально-концертные программы — апрель 1978 г., театральные коллективы — март, тематические вечера — «Институт, в котором я учусь» — март,

выставки прикладного и изобразительного искусства — март.

Таким образом, коллективам художественной самодеятельности, культурно-воспитательным комиссиям института и факультетов, комсомольской организации и коллективу института в целом предстоит большая, напряженная работа в связи с подготовкой и проведением всех мероприятий фестиваля «Юность комсомольская моя».

Надеемся, что комсомольцы нашего института встретят 60-летие ВЛКСМ с хорошими показателями в учебной и научной работе, спорте и художественной самодеятельности, как и в прошлом году, будут победителями студенческого фестиваля омской молодежи.

А. ПАВЛОВА,
член парткома.

ПАВЕЛ ВАСИЛЬЕВИЧ

ШЕБАНИН



16 ноября 1977 года после тяжелой непродолжительной болезни скончался Павел Васильевич Шебанин — доцент кафедры биохимии и микробиологии. Родился он в 1912 году в Полтавской губернии в семье крестьянина. В 1930 году окончил техникум молочного хозяйства, а в 1938 году — с отличием зоотехнический факультет нашего института. В 1948 году, окончив аспирантуру, защитил диссертацию и был утвержден в ученой степени кандидата биологических наук.

Работая доцентом на кафедре биохимии, одновременно выполнял обязанности начальника учебной части, заведующего кафедрой и ученого секретаря совета инженерных факультетов.

П. В. Шебанин успешно вел учебную работу по физической, коллоидной и биологической химии на третьем курсе факультета технологий молочных продуктов, был прекрасным методистом и чутким педагогом. Павел Васильевич упорно занимался научными исследованиями — им опубликовано более 40 научных работ, получено авторское свидетельство на изобретение, представлена к защите докторская диссертация.

За время работы в институте П. В. Шебанин активно участвовал в общественной жизни, избирался членом местного комитета, был членом редакции «Кировца», куратором группы. Более десяти лет он был депутатом районного и городского Советов депутатов трудящихся, руководителем депутатской группы.

За высокие показатели в работе и активное участие в общественной жизни П. В. Шебанин награжден четырьмя медалями и многочисленными почетными грамотами института, областных, городских и районных организаций.

Павел Васильевич пользовался заслуженным авторитетом и уважением среди сотрудников и студентов института.

Память о большом труженике, прекрасном педагоге, отзывчивом и внимательном человеке — Павле Васильевиче Шебанине навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

В Московском технологическом институте мясной и молочной промышленности создана серия оригинальных установок с использованием нового принципа диффузионной сварки в вакууме. Новый способ позволяет производить соединение металлических и неметаллических материалов, которые до настоящего времени считали несоединимыми. При этом прочность сварного соединения равна прочности основного материала.

На правом снимке: в проблемной научно-исследовательской лаборатории института. Операторы В. А. Трифонов (слева) и А. И. Коновалчук готовят одну из новых установок к работе.

На левом снимке: образцы изделий, сваренных с помощью новой установки.

**Фото Б. Корзина
Фотохроника ТАСС.**

**Редактор
И. КОТЕЛЬНИКОВА.**

УСЛОВИЯ СМОТРОВ, СОСТАВЫ ЖЮРИ

«Алло, мы ищем таланты»

(ПОЛОЖЕНИЕ
о СМОТРЕ-КОНКУРСЕ
ПЕРВОКУРСНИКОВ)

Ежегодно в нашем институте проводится конкурс художественной самодеятельности студентов первых курсов. Это стало традицией: цель — знакомство, выявление талантов и привлечение первокурсников к участию в коллективах художественной самодеятельности и работе на отделениях факультета общественных наук профессий.

Условия смотра-конкурса. В программу могут быть включены следующие жанры: вокальный (соло, дует и т. д.), танцевальный, художественное слово, исполнение на музыкальных инструментах. Количество номеров от каждого факультета не должно превышать 10—15 в зависимости от количества академических групп на факультете.

Программы смотров должны быть представлены в жюри конкурса за 2—3 дня в напечатанном виде с указанием авторов, композиторов и фамилий исполнителей.

Конкурс будет проходить в два этапа.

Первый — смотры конкурсных программ первокурс-

ников на факультетах до 23 ноября.

Второй — заключительный смотр-конкурс отмеченных жюри лучших исполнителей (24 ноября в 19 часов в аудитории 44 второго корпуса).

При распределении мест между факультетами учитываются: качество исполнения, идеальная направленность, разнообразие жанров, организация студенческой аудитории в период смотра. Факультеты, занявшие призовые места (1 и 2), награждаются переходящим призом и Почетной грамотой ВЛКСМ, за 1 место, грамотами — за 2 и 3 места.

Состав жюри:

Н. И. Драгунова, — председатель.
Е. С. Пученко — зам. председателя.

ОРГКОМИТЕТ:

**Вечера встречи
студентов первого
и пятого курсов**

Один из путей быстрого привлечения первокурсников к общественной жизни факультета и института — традиционные тематические ве-

черя встречи со студентами пятого курса, которые проводятся на каждом факультете в начале учебного года.

Условия проведения и оценки:

Вечера должны проводиться в течение месяца с начала занятий пятого курса. Программа-сценарий вечера представляется в художественно-воспитательный совет и культурно-воспитательную комиссию института за 3—5 дней до его проведения.

При подведении итогов учитываются:

Организация вечера — высшая оценка 10 баллов, оформление зала — 10 баллов, (общее впечатление) тематическая направленность на протяжении всего вечера, активность студентов 1 и 5 курсов, музыкальное оформление — 10 баллов.

Примечание: за несвоевременное проведение вечера снимается 5 баллов; за концертную программу, подготовленную к вечеру, поощрение до 5 баллов.

Факультеты, занявшие три первые места, награждаются: за первое место — переходящим призом и Почетной грамотой, за второе и третье — Почетной грамотой.

Состав жюри:

Маслюк О. Н. — председатель,
Павлова А. А.,
Сиротина О. В.,
Самоходская О. Ю.,
Елизарова Н.,
Брюханова В. У.

ОРГКОМИТЕТ:

Тематические вечера

По плану культурно-массовых мероприятий, утвержденному парткомом института и доведенному до исполнения, факультеты принимают участие в подготовке тематических вечерах, в том числе посвященных знаменательным датам.

Каждый факультет осуществляет подготовку одного из вечеров (оформление зала, организация аудитории) и обеспечивает, наряду с другим факультетом, концертную программу.

При подведении итогов учитываются:

Организация вечера — высшая оценка 10 баллов. Оформление вечера — высшая оценка 10 баллов. Концертная программа (тематическая направленность), качество исполнения, количество номеров и исполнителей — 15 баллов.

Состав жюри:

Павлова А. А. — председатель,
Медведчикова Т. Н. — зам. председателя,
Пученко Е. С.,
Степанов В. Н.,
Романькова Н. И.,
Мальшикова О. Г.,
Грибко В.

ОРГКОМИТЕТ:

УНИВЕРСАЛЬНАЯ СБОРКА



**НАУКА —
ПРОИЗВОДСТВУ**

